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Intro Willkommen zur Arbeitnehmer:innen Umfrage bei*Unternehmen*.  

*Unternehmensinterner Begrüßungstext* 

 Als unabhängiges Marktforschungsunternehmen führt Statista diese Mitarbeiter-

Befragung durch. Ihre Angaben werden vertraulich behandelt und anonymisiert 

sowie aggregiert ausgewertet, so dass keinerlei Rückschlüsse auf Ihre Person 

möglich sind. Hierbei halten wir uns an unsere Datenschutzrichtlinie 

(Datenschutz). 

 Die Information, ob Sie an der Umfrage teilgenommen haben, wird ebenso 

vertraulich behandelt und nicht an Ihren Arbeitgeber weitergegeben. [Interviewer] 

 

Frage 1. Auf einer Skala von 0 bis 10, wie wahrscheinlich ist es, dass Sie etwa einem  

Bekannten oder Familienmitglied Ihren Arbeitgeber weiterempfehlen? – relevant 

für Berechnung des Gesamtscores 

Bitte geben Sie eine „0“ an, wenn Sie Ihren Arbeitgeber auf gar keinen Fall weiterempfehlen 

würden und eine „10“, wenn Sie ihn ganz sicher weiterempfehlen würden. Mit den Zahlen 

dazwischen können Sie Ihre Meinung abstufen. [Pflichtfrage] 

 

 

Frage 2. Es folgen nun einige detailliertere Aussagen. Inwieweit treffen diese Aussagen auf  

Ihren Arbeitgeber zu?  – relevant für Berechnung des Gesamtscores, Sub-Scores 

für die einzelnen Bereiche exklusiv bei Erwerben der Detail-Analyse 

Wenn eine Aussage überhaupt nicht zutrifft, geben Sie eine „1“ an. Wenn eine Aussage voll 

und ganz zutrifft, geben Sie bitte eine „5“ an. Mit den Zahlen dazwischen können Sie Ihre 

Meinung abstufen. [Pflichtfrage] 

 

 

  

1: trifft 

über-

haupt 

nicht zu 2 3 4 

5: trifft 

voll und 

ganz zu 

M
it

ei
n

an
d

er
 u

n
d

 

V
o

rg
es

et
zt

en
ve

rh
al

te
n

 

Die Firma bemüht sich um ein gutes 

Betriebsklima      

Es herrscht ein Klima von Fairness und 

Vertrauen      

Gute Leistungen werden anerkannt 

und gelobt      

In meinem Arbeitsumfeld ist das 

Betriebsklima gut      

Die Arbeit ist gerecht verteilt      

https://de.statista.com/statistik/impressum/#privacy
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Mein direkter Vorgesetzter trifft klare 

und nachvollziehbare Entscheidungen      

Ich erhalte die für die Arbeit 

notwendigen Informationen      

Mein direkter Vorgesetzter trägt zu 

Konfliktlösungen bei      

Mein direkter Vorgesetzter bringt mir 

persönliche Wertschätzung entgegen      

Die Kolleg:innen gehen ehrlich und 

direkt miteinander um      

Die Kolleg:innen arbeiten gut 

zusammen      

 

B
el

as
tu

n
g 

u
n

d
 B

al
an

ce
 

Es wird auf die Familie Rücksicht 

genommen      

Ich kann meine Arbeit auch langfristig 

ohne gesundheitliche Belastungen 

ausführen      

Ich kann meine Arbeit selbst gestalten      

Die Arbeitszeiten bewegen sich im 

normalen Rahmen      

Es herrscht kein Gruppenzwang bzgl. der 

Arbeitszeiten      

Urlaub kann weitestgehend nach 

Wunsch genommen werden      

Ich kann meine tägliche Arbeitszeit 

weitgehend flexibel gestalten      

Bei Bedarf kann von zu Hause aus 

gearbeitet werden (Homeoffice)      

Mitarbeiter:innen in Teilzeit haben 

dieselben Karrieremöglichkeiten wie 

Mitarbeiter:innen in Vollzeit      

Es gibt eine Rückkehrgarantie von 

flexibler Teilzeit zu Vollzeit.      

Mein Arbeitgeber ist entgegenkommend 

bei Elternzeit für Mütter und Väter      
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Die Arbeitsbedingungen (Räume, 

Computer, ...) sind auf dem neuestem 

Stand der Technik      
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Die Arbeitsbedingungen (Räume, 

Computer, ...) sind den Aufgaben 

angemessen      

Mein Arbeitgeber achtet darauf, dass 

die Arbeitsplätze der Mitarbeiter:innen 

sicher und ergonomisch sind      

Die technische Ausstattung und 

Unterstützung für mobiles Arbeiten 

sind gut      

Belüftung, Beleuchtung, Lärmpegel 

sind angenehm      
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Die Löhne & Gehälter entsprechen der 

Verantwortung      

Die Firma zahlt ein zufriedenstellendes 

Gehalt / Lohn      

Sozialleistungen werden geboten 

(Altersvorsorge, Versicherung, ...)      
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 Die Firma achtet auf Umwelt-Schutz 

(Recycling, ...)      

Die Firma achtet auf Klima-Schutz 

(Energie-Verbrauch, ...)      

Die Firma unterstützt fairen Handel (fair 

trade)      
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Die Firma bietet gute Möglichkeiten zur 

Persönlichkeitsentwicklung      

Langdienende Kolleg:innen werden 

geschätzt und gefördert      

Bei meinem Arbeitgeber gibt es 

interessante Entwicklungsmöglichkeiten      

Mein Arbeitgeber ermutigt mich zur 

Eigeninitiative und Entwicklung neuer 

Ideen      

Mitarbeiter:innen werden durch 

Weiterbildung gefördert      

Die Kriterien für beruflichen Aufstieg 

sind bekannt      
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Mein direkter Vorgesetzter bezieht bei 

Entscheidungen die Mitarbeiter:innen 

mit ein      

Die Ergebnisse, Erfolge und Gewinne 

sind bekannt      

Regelmäßige Meetings zum 

Tagesgeschäft finden statt      
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Die Mitarbeiter:innen reden gut über 

ihre Firma      

Die Unternehmensführung steht fest 

und loyal zu den Mitarbeitern      

Die Firma genießt ein gutes Image      

Bei meinem Arbeitgeber ist die 

Beschäftigung sicher      

Die Mitarbeiterzahl bei meinem 

Arbeitgeber wächst      
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In Krisenzeiten gibt es einen großen 

Zusammenhalt      

In Krisenzeiten wird Rücksicht auf die 

persönlichen Probleme genommen      

 
 

 

Frage 3. [Freie Eingabe] –  

a) Was sind die Vorteile bei Ihrem Arbeitgeber? 

 

b) Was sind die Nachteile bei Ihrem Arbeitgeber? 

 

c) Was wären Ihre Verbesserungsvorschläge für Ihren Arbeitgeber? 
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Frage 4. Wie alt sind Sie? Bitte kreuzen Sie die entsprechende Altersgruppe an. 

• Unter 20 Jahre   

• 20 bis 29 Jahre  

• 30 bis 39 Jahre  

• 40 bis 49 Jahre 

• 50 bis 59 Jahre  

• 60 Jahre und älter   

• Keine Angabe 

 

 

Frage 5. Sind Sie …?  

• weiblich 

• männlich 

• divers 

• keine Angabe 

 

 

Frage 6. Vielen Dank für Ihre Mithilfe, das waren alle unsere Fragen für heute. 

Wenn Sie Anmerkungen zum Fragebogen haben, können Sie das folgende Feld 

dafür nutzen. Ansonsten klicken Sie einfach auf „Absenden“.  


